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Kassa, jnnlus 18.

1865.

Harmadik évfolyam

49. szám.

FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.
Megjelen hetenkint kétszer:

CSÜTÖRTÖKÖN '«VASÁRNAP. 
Előfizetési díj : egy évre 8 frt. — fél évre 4 frt.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos :
Bánóczy Ferencz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal : KovAesutcza 380. sz. KuddahAz.

Hirdetések dija: 4 has&bos garmond sor 6 krajczAr. 
Bélyeg d i j : minden beigtatAs utÁn külön 30 kr. 

Nyilttér soronkint 12 kr. o. é.

A sárosmegyei nöegyletröl.
Eperjes. 1865. jun. 11.

Épen panaszt akartam tenni a nemzet színe előtt: 
mjly kevéssé méltényoltatik Eperjesen a „dal- és zene 
egy|eV- — midőn a „Sárosmegyei jótékony nőegylet“ 
évi közgyűlésének órája elérkezvén, oda siettem, hogy 
leendő panaszimat a jótékony egylet iránti részvéttel 
enyhítsem — mert hisz az emberi szívnek csak kell va­
lamit szerelni, ápolni; és természetesnek látom, hogy ki 
a művészeti tér művelésére magát hivatva nem érzi, a 
jótékonyság bolgogitó önérzetében keressen kárpótlást, 

nnyivalinkább mert itt : az erők egyesítése jelentékeny 
uredményeket idézhet elő — erkölcsi és politikai szem­
pontból.

Bőven olakarlam mondani a múlt hó végén tartott 
dal- és zene egyleti tavaszi ünnepély mozgalmait — ki­
emelni némely osztály részvétlenségét — s emlékezetbe 
hozni hogy ezen részvét a téli müelöadásokra s tánezvi- 
gaimakra nézve is áll; elakartam mondani ’mily erélyes, 
láradhatlan ezen egyletek elnöke t. Kardos Tivadar ur; 
az egylet világi ügyeinek kezelésében, vitelében, a tagok 
számának (mit 80-ról 130-ra emelt) gyarapításában, a 
közrészvét megnyerésében, több jótékony czélokra tar­
tott mtielőadások rendezésében, a dal-egyletnek a jövő 
hóban Buda-Pesten tartandó országos dal- s zene ünne­
pélyen leendő képviseltetésében slb. stb. és mily sajná­
latos az ő és az egylet lelkes tagjainak fáradozása mi­
dőn : a jótékony czélokra tartott miielőadások minden ta­
karékoskodás mellett is „deficitet“ eredményeznek, mi­
dőn végre azért, mert a'nagyterem feldíszítésére tett mii- 
előadások semmi eredményt sem mutattak-fel — (minek 
tehát a dal s zene egylet legkevesebbé oka) — a városi 
hatóság jövőre nézve a nagy terem ingyen leendő hasz­
nálatát jegyzőkönyvileg megtagadja stb. stb. De a me­
gyei jótékony nöegylot nagygyűlésében mindvégig részt 
ve vén, felhagytam panaszkodási szándékommal; belát­
tam : nincs okom a dal és zene-egylet iránti részvétlen­
ség miatt panaszt emelnem . . . nem azért mintha a jóté­
konysági részvét rózsaszínben tüntette volna elémazegész 
világot, mely nehány nap óta nálunk pocsolyává vált; 
hanem mert a „Sárosmegyei jótékony nöegylot“ iránti 
részvéthez (?) képest, az, mit közönségünk a dal- és 
zene-egylet iránt is tanúsít, igen kielégítő. Ugyan is :

Tagad katlan bár hogy e jótékony egylet azon csuk 
5000 frtnyi tőkével, mclylyel tavai árvaházat alapított, 
c tökéhez képest óriási eredményt mutat fel; mert : a 
helybeli választmányi tagok és némely előkelő vidéki 
urliolgyek adakozása folytán, kik a számszerűit 15 árva 
ellátásához egész vég vásznakkal, több rendbeli öltözé­
kekkel, jelentékeny mennyiségit tápanyagokkal járullak, 
az árvák tartása oly olcsóvá leli, miszerint fejenkint s 
havonkint 4>/* frtra kerültek ; — igy megfoghalóvá lesz 
azon eredmény miszerint az árvaköz tőkéje az árvák cs 
felügyelőik rendes és tisztességes ellátása mellett is egy 
év alatt majdnem 1000 frttal gyarapodott — annyival 
inkább mert ahhoz a helybeli takarékpénztár 200 frttal, 
Andrássy György gróf ö excellcntiája 100 Írttal járult 
— mint rendesen; és némely mtielőadások közül csupán 
"visz Alphonsine baroncsse versenye majdnem 140 
frtot jövedelmezett.

Ezen szép eredmények előidézésében azonban 
kézéi sem úgy áll a megyebeliek száma a városbeliekéhez, 
■nini azt egy ily „megyei“ intézettől méltán várhatnék, 
A megyebeli tagok száma még a legkedvezőbb időben, 
u egylet alakitálakor (1861-ik évben) sem haladta meg

a városbeliekét, mely akkor is nyolezvan és nehány 
volt, de megközelítette ; és lelkesüllségtiket látva remél­
hettük hogy csak hamar túl fogja szárnyalni talán 4—5- 
szörösen — mert hisz a megyebeli u. n. birtokos nemes 
családok száma ugyanennyi százakra menvén, termé­
szetesnek véltük hogy az árvák ügyét egész megyére 
kiterjesztve lássuk —■ hogy minden birtokos családanya 
igyekezzék bármily csekély adomány által kimutatni a 
vagyontalan osztály iránti jószándokát; igyekezzék a 
vagyontalan árvákat a nyomor és vétek útjairól felkarolva 
a hálás erkölcsös munkálkodás pályájára áttenni, misze­
rint : jótékonysága közjelentőségő lévén, ama büszke 
önérzeten kívül, mely annak legszebb jutalma egyszers­
mind a köz személy s vagyon biztosság és erkölcsiség 
fentartásában is részt vegyen.

Ezen szépreményünkben azonban tetemesen csa­
latkoztunk. Vannak ugyan egyes jeles családanyák s 
urhölgyek, kik a saját helységükbe!! árvákért, mint már 
egyszer említettük sokkal többet tesznek mint a meny­
nyit a jótékony egyleti tagság igényel — de ez nem 
azon ut, melynél fogva csekély egyéni erők megye vagy 
országszerte jelentékeny eicdményt hozhatnának elő; 
ennek útja egyedül az erők egyesítése ; egy nagy köz­
ponti árvaház alapítása, melyben menhelyet lelnek a vi­
déki árvák is — és melynek állania kell még akkor is, 
midőn a most élő jótékony szivek dobogni megszűnnek 
... és ez létrejöhet kellő küzrészvét mellett, de : Sá­
rosmegye jótékony nöegylelének vidéki tagjai négyen 
kívül mind visszaléptek. így tehát egy ily jelentékeny 
megyei intézet létrehozatalához jelenleg semmi re­
ményünk.

Annyivalinkább sajnáljuk ezen közrészvétlenscget 
érinteni, mert a mai gyűlésben már helye lett volna an­
nak is, hogy ezen megyei jótékony nőegylet : figyelembe 
vévén a haza első rendű nöegylelének a „Magyar gazd- 
asszonyok“ országos egyletének azon törekvéséi, mi­
szerint ez a haza minden megyéjében „fiók egyleteket“ 
óhajt felállítani : tanácskozott és intézkedett volna az 
iránt : „hogyan hozassák az létre Sárosmegyében ?“ . . . 
Igy — őszintén be vallva — azon reinénynyei mentünk 
eme közgyűlésbe hogy látni fogjuk mily örömmel karolja 
fel ezen egylet a testvéries jótékony egylet ügyét; mily 
örömmel sorakoznak Sárosmegye jótékony hölgyei a ma­
gyar gazdasszonyok országos egyletébe — mily gyorsan 
megalakítja ezen jótékony egylet a fiók gazdasszonyi 
egyletet „önkeblében“ - mily örömmel fogják hallani 

az árvák (kik a nagy teremben kiállítva voltak s kik kö­
zül most egyik katonai pályára, más kettő mesterségre 
adatott) mikép az alakuló fiók gazdasszonyi egyletnek 
egykor módjában leend némely arra alkalmas árvát kije­
lölni hogy : „Pesten a magyar gazdasszonyok növeldé- 
jé ben növcllvssék“ slb. slb. . . .

Ezen reményünkben azonban csalatkoztunk már 
csak azért is mert a közgyűlésben, hol máskor 100-120 
urhölgy s majd ily számos közönség vett részt, most sem 
a tavai választolt, sem az azelőtti nő elnök, ki ezen egy­
letet alakitá (belegeskedés miatt) részt nem vehetett, a 
tagok száma pedig hallgató közönségükkel együtt csak 
30 s néhány volt. Fájdalommal vetlc Sárosmegyc nöcgy- 
lelénck eme képviselő testületé a nöclnok lemondását : 
Bánó-Jcszenszky Riza ö nsgát kérve fel az elnöki hiva­
tal betöltésére s a nevezett urhölgy — bár tavai ezen 
terhes tisztességet el nem fogadhatta, ez évben szívesen 
vette át, mert ő is egy azok közöl, kik szívesen lesznek 
ez ügyben mindent mi tőlük lelik . , .

Ily viszonyok közt a magyar gazdasszonyi fiók

egylet alakítása szóba sem jött; reményiem azonban 
hogy a megyei jótékony egylet tagjai, kik közt több 
jeles magyar gazdasszonyi van szerencsém ismerni, 
vagy a következendő havi gyűlésekben, vagy legalább a 
jövő közgyűlésben ezen hivatásuknak megfelelő ügyet 
méltányosan fel fogják karolni és a „Magyar gazdasz- 
szonyok sárosmegyei fiók egyletét“ önkeblükben vagy 
választmányi megbízás utján létre fogják hozni.

Neveljünk istennek s hazának.
(Folytatás.)

Azt tudva a tanító, hogy ö mindenkor oly nyilvános 
egyéniség, ki a gyermek-világ közönsége előtt áll, a 
mely közönség ismét az ö észrevételeit a felnőttek közé 
hordja — ennél fogva késznek kell lennie arra, már 
állása úgy hozza magával, hogy a családkőrök legkiválóbb 
beszédlárgyául szolgáljon. Semmi egyébről sem beszél 
szívesebben és többet egy tanoncz ; meg nem is kérdez- 
tetik gyakrabban egyéb tárgyairól, mint épen az ö tano­
dájáról, —• következéskép a tanítóról is, ki már most ily 
utón, naponta, s csaknem minden gyermekes háznál 
újabb és újabb bírálat tárgyává lesz.

Egyébiránt az igen természetes, ha a gyermek 
legszívesebben és legtöbbet tanodájáról beszél, — kell 
is hogy az legkiválóbban érdekelje. Így beszélnek Ők — 
mig a szülei ház körében élnek, legnagyobb érdekkel 
szüleik és játéktárgyaikról, De midőn szüleiről beszél, 
vagy azokról kérdeztetik a gyermek bizonyára minden 
müveit s kegyeletteljes kérdező tapintatos vigyázattal 
fog eljárni a gyermeki nyilatkozatok irányában, nehogy 
csak egyetlen szálát is meglépje a gyengéd gyermeki 
szív érzelmeinek, vagy egyetlen folttal mocskolja be a 
szenynélküli oltárképet, milyenül minden gyermek szü­
leit tisztelni s imádni szokta. Ezt kellene tennünk a 
gyermekkel tanítója irányában is.

Vajmi gyakran illetjük liátmegett a tanítót tiszte­
letlen gáncsolódó birálgatással épen tanítványa előtt.

Ha óhajtjuk, hogy tanító és tanoda jó legyen, úgy 
el ne mulasszuk már eleve úgy beszélni azokról a gyer­
mek előtt, mint legnagyobb jótevőkről, és igyekezzünk 
befolyás, részvét s támogató pártfogásunk által azok 
boldogulását elösegilni, Valahányszor a templom mellett 
haladunk cl gyermekünkkel; tiszteletteljesen szoktuk 
mondani neki : „ez templom, ez istenháza“ söl kalapot 
is emeltetünk vele.

Miért nem tesszük ezt elhaladván a tanoda mellett ? 
mely mindenesetre temploma a boldog gyermekkornak s 
háza a lelki művelődésnek I

Nem lehet áldásos következésü, ha a gyermeket, 
midőn kiskorában illetlenül viseli magát , a tanítóval 
ijesztjük, s úgy mulatjuk be öt, mint egy rettenetes, 
vesszőt suhogtató, gyennekkinzó zsarnokot Igy történik 
aztán, hogy a tanítót, mint kisérlotet s a tanodái, mint a 
gyermek örömek temetőjét képzeli magának a gyermek. 
És igy van ez maiglan is nem egy családkörében, külö­
nösen a kevésbé müveit oszlályuaknál.

Azon kell lennünk, hogy a tanoda mindenkor egy 
vonzó s lelkesítő fogalom legyen a tanonezra nézve, és 
ö vágyni fog oda, miként virágos kertjébe kedvencz já­
tékszerei közé.

Igaz, pár tized előtt más volta tanoda, más a tanító 
— a gycnnekszellem templomának papja, és mások va- 
láuk mi mint gyermekek, mások a szülök.
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De valamint jóval ezelőtt más volt az idő. más a 
nevelés és képzés eszméjét vezető szellem; úgy más 
leend a tanoda, más a tanító és tanoncz, sőt magok a 
szülők is mások lesznek, mihelyt változni fog az idő, 
vagyis az életviszony, életnézetek, életeszme és életje­
lentőség szellemét láthatlanul kormányzó erő.

Lezajlott a mull, helyébe uj idő lépett és sok vál­
tozást idézett elő. Nagyszerű változás történt a nagy 
világ életében és boldogiló átalakulásnak örvend azon 
helység mely felelt elbeszélésem fonala szövődik ; de az 
én tanítómon nem változtatott az idő, — ő mindenkor az 
idővel haladt, az időben és az idő tartósságának élt.

Ezred) Aladár.
(Folyt, küv.)

Visszatekintés a buila-pesti nagy napokra.
Pest, junius 9-én. 1865.

Hiába Pest csak Pest, 
Bárki mit mondjon.

Petöfy,

1865-ik év junius 6-án reggeli 10 órától kezdve, 
Pesten a Tigris szálloda 13-ik sz. a. szobájában találha­
tó lettem.

Mi hamar repiil nemde a gondolat, t. olvasó? irne 
mielőtt csak egy tekintetet vetünk vala a térre, mely a 
kassai indóház s a pesti Tigris szálloda közt a végtelen­
ség tengcrekint húzódik, már a tigris szállodában csenge­
tünk, hogy egy pohár fris vizet hozzanak, fáradalmunk, 
és szomjunkat enyhítendő.

Bár mennyire szeretnénk is, ha Pestre indulunk 
egyszerre benne lehetni; bár mennyire repülnek vá­
gyaink, a hegy, lapály, róna messzi terjedő távolságain 
egyszerre túl lehelni, s téged tisztelt olvasó egyszerre 
Pestre vezetni be.

De mivel, utunk Kassán a vegyes vasúti vonalon 
kezdődők, a tőlünk jóval előlhaladó gondolat, kénytelen 
időről időre mindig lassan dörzögő kocsinkhoz vissza 
térni, mert ha Kassától per Miskolcz, Debreczen Pestre 
a vegyes vonattal jutott eszébe valakinek utazni, 22 
egész óráig van elég ideje a világ múlandóságai felett 
elmélkedni.

Boldog olvasó te ki még arra kárhoztatva nem va- 
lál, hogy Kassától a vegyes vonaton indulva, egy bősé­
ges nyári napon, Pestre egy húzómba utazzál.

A kassa-pesti utazásban egy nap alatt, által élheti 
a boldogtalan halandó minden nemét a spanyol inquisi- 
tio kínainak.

—»tdáíí«"-

URSZ NYIKULAJ.
Történeti I. eszél.y S A J Ó - t ó 1.

(Folytatás.)

Az emlitett egyén körülbelül 24—25éves lehetett, 
barna arczszinnel, s nyílt bátor tekintettel, ruházatja 
tisztességes polgári, jobban mondva vadászültönyből 
állott, fején magas zöld kalap, oldalán kis hímzett va­
dásztáska. Egy terebélyfa derekához támaszkodva, kezeit 
fegyverén — melynek agya a földre eresztve volt — 
nyugtaié.

A suhanezok megpillantván az ifjút, megállapod­
tak s összedugván fejeiket, sugdostak, tanakodván, mit- 
tevők legyenek.

Az ifjú, noha az utóbbiakat szinte észre vette, nem 
is figyelve reájok, szemei a fák nyílásai közt folytono­
san a völgyben lévő népen csilggének, arczából ki le­
hetett venni, hogy az olt látottak meglepők öt.

A suhanezok ehzéledének az itju háta mögött, de 
csakhamar csendesen, mondhatjuk, majdnem nesztelenül 
húzódénak vissza az ifjú felé, s midőn ez mitsem gyaní­
tott, egyszerre hátulról minden oldalról megtámadok.

Egy pillanat alatt a földre teríték, inig néhányan 
kezében tartott fegyverét csáváink ki.

— Semmirekellők, mit akartok ? kiálts fel, midőn 
látta, hogy minden erőlködése, magát a rajta térdeplő 
suhanezok alól kiszabadítani, lehetlen.

— Kezeink közt vagy drága madár ! kémkedésed 
ez egyszer mit sem használ, — szólt a suhanezok egyike, 
ki épen az ifjú kezeinek összekötésével volt elfoglalva

— Vigyük le a népnek, szólt egy más suhancz, s 
az összekötözött ifjú felrántalék a földről.

Az ifjú, ki mindeddig sem tudta megfogni, mi tör-

A magány czelláktól kezdve, — mert Kassáról 
többnyire egy ember utazik csak, — az izzó katlanig 
— mert egy bőséges napon a vagon teteje s oldala a 
messze nyúló lapályokon, oly forróvá lesz, miszerint egy 
kis képzelődés kell hozzá, s benne vagy az izzó kemen- 
cze torkában.

De a kassa-pesti utazás azért is egyike a legkel­
lemetlenebbeknek, mert a végtelenségig hosszú, a ve­
gyes vonattal, a lehetőségig lassú, s az utazók gyérsége 
miatt, a képzelhetetlenig unalmas; — hozzá tekintve 
még a vasúti utazás azon általános kellemetlen oldalát, 
hogy néha a fulladásig tömve, elzárják az embert a szá­
mára rendelt kalitkába, — Minden oldalúdon megkísérted 
az ülést, s midőn a 22 hosszú óra múlva Pestre érkeztél, 
mintha a megvesszősztetés szörnyű kinain mentél volna 
keresztül, hiába tárul eléd Pest kellemeivel. gyönyörei­
vel, kimerült tested nyugalom után epedez.

Pest felé útban lévén, említés nélkül nem hagy­
hatom, a vasút mentében, mindenütt oly kellemetlenül 
ható látványt, hogy úgy szólván általánosságban az őszi 
vetések hibásak, s különösen Bihar, Szolnok és Pest 
megyékben az őszi vetés úgy szólván teljesen elsült, 
kiveszett.

Meg bocsáss I. olvasó hogy mielőtt ismét a tigrisbe 
lennénk, még elmondom, hogy én f. év. junius 6-án a 
vegyes vonattal, (épen talán a mi késedelmünk, vagy 
meglehet ő cs. k. felsége vonaljának szaporább jövetele 
miatt); Pest és Kőbánya közt vártuk ö Felségének a 
pesti indóházhoz megérkezését.

Mialatt mink a pesti indóházhoz érkeztünk, ö fel­
sége a napisajtó állal közzé telt lelkes fogadtatás után, 
6 gyönyörű szürkétől vonatva, a fő, magas, köz, s leg­
alsóbb nép, minden rétegeiből egyesült, ezerekre menő 
tömegétől kisérve, hódoló s szivböii lelkesedéssel fel fel 
zajgó éljenekkel üdvözölve, a fővárosokon keresztül, 
Budavárába bevonulását megkezdette.

E sorok olvasója valószínűleg már tudni lógja mily 
ünneplésén nagyszerű volt, az egyedül csak a főváros, a 
nemzet, lelkesedéséből eredt kitüntetés, mellyel a körében 
megjelent királyát, önkéntesen fogadni akarta s fogadta.

Általánosan tudva van hogy Pest mintha tünemé­
nyes játék tárgya leendőit, a képzelhető minden szépsé­
geivel elárasztva volt.

A szám nélkül lengő lobogók, szőnyegektől telje­
sen eltakart ablakpárkányok, a vegyes fejekkel tömve 
telt ablakok, és a járhatatlanságig néppel zsúfolt utczák 
várták a fejedelemnek Pestre való jövetelét, — üdv 
hozta a fejedelmi vendéget, s a bizodalmas megjelenés, 
rokonszenvtöl égő, viszont bizalom, s lelkesedéstől terhes 
fogadtatást szült.

Minek Írjam le az egyes alkalmakat, az egyes jele­
neteket, ő felségének az ország fővár-esában töltött 4 
napi kegyelmes időzéséből, hisz azok a napi Sajtó által 
többnyire közludomásra hozatvák.

Buda-Pestet ö felsége jelenléte egy vigadó teremmé

alakította által, melyben a még előbb komor bánattal 
arezok, a jövő szebb reményei közt, vidulni s a* « el' 
mámorában ringani látszanak. — Minden csak azon U 
szott törekedni, miként fejezze ki fejedelme iránti hót 
latát, s bebizonyítsa azon régi való közmondást, |l0°d°' 
magyarral csak bánni kell tudni, — s akkor az ’in»!?.1 
odaadja. * ls

Mindent elkövetett a nemzet arra, hogy bebizonv'i 
a lovagiasság azon legnemesebb tulajdonát, hogy) 
bizalom- s nemes szándékkal, soha vissza nem él, de / 
csak azt tudja igazán méltányolni; — s különösen bek' 
zonyltá a nemzet azt, hogy neki csak fejedelme bizalnl' 
s szeretető szükséges arra, hogy ő fejedelmét imádj» ' 
az oda adás ósztönszerü tiszteletét, nem kényszer d* 
önmagától a trónzsámolyához letegye,

Mert lehet-e a nemzet, értelme lovagiassága 
fejedelméhez való hit ragaszkodásának, fényesebb tanú* 
jele, annál, hogy ő felségének, bizalmas katonai ruhába 
bár, de egyszerű polgárként, minden fedezet nélkül tör 
tént kegyelmes megjelenéseinél, bárhol s a legnagyobb 
nép tömegek közt is, rendőr szüksége s úgy szólván a 
jelenléte nélkül a legnagyobb , rend, s Ósztönszerü 
figyelem létezett.

Ó felsége f. hó 9-én Pestet elhagyni méltóztatott 
de Buda-Pesten,# az ország szivében, egy remény szikra 
maradt, mely hitem szerint, egy szebb jövő csiráját hordja 
magában.

Mit szóljak magáról Pestről ?
Pest szépül, napról napra szebb, nagyobb ■ Pest 

olyan most mint egy legszebben fejlő fiatal leány ’mely 
naponként uj meg uj kecscivel, lepi meg a szemlélőt.

Pest fejlődése, szépülése leginkább rejlik az év­
ről évre emelkedő s utolsó időkben (Pesttől távollétem 
alatt) emelkedett uj épületeiben.

Szépségének egyik legszembeötlőbb része, a Duna 
part, s nevezetesen, a m. t. Akad rmjának monumentális 
épülete, s a közte és Lloyd épület közi, a lánchidra szö- 
gellö gyönyörű tér, — az akadémia még belül teljesen 
nincs készen, — kívülről azonban néhány állványt elte­
kintve, teljes pompában áll.

Kitűnő s legújabb szépsége Pestnek továbbá a 
„Vigadó“ épület s különösen annak nagyszerű terme 
melyre talán nem lesz túlzással mondva , hogy a maga 
nemében úgy szólván páratlan.

Valóban elragadtatva valók Pest látásán, de azt 
jelenleg nem csak Pcs' eránli előszeretetein, s mintegy 
honfiúi büszkeségem okozák. 6‘

Elragadtatva valók, látni ez ifj u várost, mint sze­
relmest csüggni, lépten és mozdulatán szereltének, kit 
a múló bánat s éledni kezdő bizalom s édes remény 
közt, tehetségétől éldeletek minden nemében részesíteni 
miként buzgol-kodék, — mert bizton hitetni vélte, hogy 
fejedelmének szavába fektetett reményei teljesülni 
fognak,

fenik vele, szótlanul engedé magát taszigállatni előre, 
kit a többi suhanezok ujjongva követtek.

— Kémet hozunk ! ltiálla fel egyik suhancz, midőn 
már az erdőnyiláshoz értok, honnan a völgyben vesz­
teglő népet lehetett látni.

— Ide vele, — verjétek agyon ! s több ilyféle fel­
kiáltások hallatszottak egyszerre a nép között, mely egy 
nagy tömegbe szorult össze a hegyoldal aljában, várván 
suhanezokat és az ismeretlen leérkezését.

— Megálljotok ! kiálta fel az általunk már Ponor 
laluban megismert Dumiiru, ki legelőbbre tolakodott a 
nép közt, — megálljotok! vezessük Hóra elé.

Verjétek agyon ! zugluk újabban az oláhok.
— Mi zaj ez? szóla az e pillanatban oda érkezett 

Hóra, ki a barlangban hallván a szokatlan zajt, kirohanl, 
s karjaival utat törve magának a sokaságon keresztül, a 
zaj színhelyére sietett.

— Kémet hoztunk, szól a suhanezok egyike, — n 
hegy tetejéről akart kikémelni bennünket.

— Hazudsz semmirekellő I szóla az ifjú, midőn 
látta, hogy Hóra szavaira a nép, mely fenyegelődzve kö­
rülte csoportosult, körbe tágult ki.

— Én nem vagyok kém, — s egy megvető tekin­
tet után a suhanezra, Folytaid beszédét inkább flórához 
mint a néphez szólva, én a zalathnai uradalom tisztje 
vagyok, ki hivatalomnál fogva bejártam az erdőt, midőn 
zajt hallók a völgyben, megállapodtam, hogy annak okát 
megtudjam, ekkor támadónak meg c vakmerők.'

Maga is beismeri, hogy kém, verjétek agyon, 
szólt egy hang a népség közül.

— Ki mer akkor parancsolni, mikor én itt vagyok? 
kiálta Hóra körültekintvén a népségen, mely szavai után 
meghunyászkodva, szótlanul bámult.

— En ezen ifjút ismerem, ez M: Balázs, a za­
lathnai uradalom tisztje, ugyanaz, ki Topánfalván a nagy- 
aranyosai bíró bajtársunkat Togya Dumilrut, midőn Pe- 
truban Márton az örmény árendás emberei agyon akar­
ták vagdalni, saját élete veszélyeztetésével körmeik 
közül kimentette — Ha én mondom, folytaié rövid szü­

net múlva, hogy ez ifjnnak ne legyen hántása, szeretném 
látni, ki merné rátenni kezét.

— Vigyázz vezér, mit csinálsz I szólt egy pópa 
Hérához, de ez figyelemre sem méltatá szavait, Balázs­
hoz fordult:

Isten hírével távozhatsz, de arra mégis figyelmez­
tetlek, hogyha valahol 3 nap alatt eltalálod beszélni, a 
mit itt láttál és hallottál, a legközelebbi fára huzatlak fel.

Az ifjú egy gúnyos megvető tekintetet vetvén Hé­
rára, szótlanul megforoult, s hideg komolysággal távo­
zott a nép között.

Ezek történte után kezdődött tulajdonkép a gyűlés, 
a melyben Hóra, Kloska és Krizsán e három ördöge a 
pokolnak választattak meg vezérekül a nép által, már itt 
volt elhatározva, kik lesznek ezen aljas mozgalomnak 
áldozatai, már itt neveztettek meg a nevek, melyekhez 
hazánk történetében, oiy nemes tettek vannak kapcsolva.

Kitűzőiéit a lobogó, s a lázadás, mely mostanáig 
csak parázskint villogott, magas lángokban csapolt fel, 
felemésztvén mindent, mit útjában talált.

III.

De hagyjuk el az átoklakla Vale lurkuluj völgyet, 
s keressük fel beszélyunk eddig még ismeretlen többi 
szereplőit.

Keressük fei H. . . Lázár uramat.
Olt látjuk kastélyának egyik sölétes termében fel 

s le sétálgatni,
H, . . Lázár mintegy ötven éves férfiú leltet, deres 

hajjal s szakállal, nyílt, nemes, bátor tekintettel, mintha 
nem is ölven év zajlott volna el feje felett; szemeiben 
élénk tűz ragyog, mely lelkének fiatalságát jelenti, test­
alkata az egykori ünnepelt deli iljut még most is sejteni 
engedi,

A szobának egyik sarkában egy inagusháiu bőről 
támlás széken pillantjuk meg leányát, szomefényét, a 
bájos Julánkát,

Jolánka 18 éves volt, magas, karcsú, szobrász! 
termettel, kifogástalanul szabályos keleti arezvonások-
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Vi.*.AíiV,

Vniha az ország szivének, a nemzettől egy érzés- 
, f L reményeit, mielőbb teljesülve láthatnánk ! I 

bői l“11 Viczmándy Ödön.

levelezé s.
Sttrosból. Bártfa, junius 12-én, Fürdőnkbe 

fddigelé csak igen gyéren gyülekezik a vendég, minek 
ka tán a nem egészen kedvező időjárás is. Az ittlevő 

vendégek nagyobbrészt lengyelek , magyarok csak né- 
;;„yan vannak. Különben pedig, miután más évben is 

j szokott történni, hogy csak junius vége leié jelenik 
|neg a vendégsereg zöme ; bízvást remélhetni, hogy für- 

||ijnk ez idén sem maradand számos látogatók nélkül.
Ezúttal nem csekély örömmel egy nagy hiánynak 

rég érzett s sokat emlegetett pótlásáról lehet a t. közön- 
jégét értesítenem, mit a fürdőnkbe jönni szándékozók 
Kedves tudomásul veendőnek. A fürdőbe vezető útnak 
jobb karba való helyeztetését értem. Vidékünkön külön­
ben az országutak állapota ellen nem igen lehet pana­
szunk, miután azok többnyire igen jók. S ez meg na­
gyobb mértékben áll a Bártfáról Galicziába vivő pompás 
országúiról, mely utánzandó példányképül állítható fel. 
H„gy ezen dicsérő szavak a feljebb említett fürdői útra 
ncm alkalmazhatók, azt mindenki tudja, ki csak egyszer 
kereste fel fürdőnket, mert ez utal tudom, nagyon is jól 
tartotta meg emlékezetében. A mint t. i. egy negyed 
érái távolban a várostól a fürdőbe szándékozó, a Gali­
cziába vivő pompás országúiról letér s azon útra lép, 
mely a fenyvesekkel borított bérezek közt fekvő keskeny 
völgyön keresztül a fürdőbe vezet, önkéntelenül riad lel 
ábrándozásából, bár mennyire is bájolta el a körülötte 
levő vidék nagyszerű szépsége. Az ut szélére ültetett 
Iák helyén csak néhány főz redvesedő törzsöké látható 
s az ut maga, mely azelőtt jobb kaiban tartatott, de ké­
sőbben elhanyagolt. Iván, a sok vízmosás állal teljesen 
elrontatott, alig megnyílt kőbányához hasonlít inkább, 
mint országúihoz. A két ut válponlján mértföldmutató 
oszlop áll, mely azt adja tudtunkra, bogy a fürdő még 
egy negyedmértföldnyi távolban van, ivókat csodálkoz­
tam én ezen különös mérésen, miután azt hiszem, hogy 
ezen távolság egy nyolczadmérHőidet sein tesz. Vagy 
tán a rósz utón töltendő idő szerint történt ezen mérés ?

Akkor bizony megengedem, hogy nem csak egy negyed, 
de egy félmértföld is. Én különben az imént említett osz­
lopot sohasem tartottam mértföldmutatónak, hanem in­
kább votivoszlopnak, melyet jámbor utazók állítottak 
fel hála fejében. Mert bizony, ha az ember ép kézláb­
bal haladta végig ez ntat, az oszlophoz érve, önkéntele­
nül kulcsolja össze kezeit, egyet sóhajt s Így kiált fel ,- 
Hála néked édes jó istenem, hogy e gonosz utón meg­
oltalmaztál ! Diesértessék ezért a te neved! Hallelujah !

S ez ut hazánk egyik leglátogatottabb fürdőjéhez 
vezet. Mi az oka, hogy n sok nógatásnak s a gyakori hír­
lapi felszólalásnak látható eredménye nem volt? Erre 
nem könnyít a válasz. Különben pedig csak örülnünk 
kell, hogy o bajon nem sokára ugv látszik, segítve lesz. 
A városi hatóság rendeleténél fogva ugyanis hozzá fog­
tak oz ut javításához, s ncm sokára ezután a főispáni 
helytartó ezen ügyre vonatkozó s május 29-én kell le­
irata is érkezett ide, mely a hazai fürdők felvirágoztatá­
sát ezéizó in. kir. helytartótanácsi legújabb intézkedés 
értelmében, ezen ut kiigazításának határnapjául f. hó ló­
ét tűzi ki. Ennélfogva remélhetjük, hogy a sokat emle­
getett baj rövid idő múlva el fog háritlalni. r. I.

* A kassai legközelebbi országosvásár hétfőn f. hó 
19-én veszi kezdetét.

* A kassai piaczon a tegnapi hetivásár alkalmával 
32 szekér szebbnél szebb cseresznye volt kiállítva, álta­
lában mondják , hogy ez idén ismét szép gyümölcster­
més lesz.

* A mai 8z. Ünnepi körmeneten a jogakademiai if» 
juság ősi szokás szerint díszes magyarruhában, kardosán 
fog megjelenni.

* Rendkívüli időjárás. A napokban több vidéki 
levelet kaptunk, melyek a rendkívüli időjárásról panasz­
kodnak. így a többek közt a Szép ességről írják, hogy ott 
f. hó f 4—15-én hó lepte el a begyeket. Unghvárott több 
helyen fütöttek, s a felvidéki hegyeket roppant mennyi­
ségű hó borította el. Rozsnyóról is hasonló tudósítást 
vettünk az időjárásról. Mi kassaiak csak a hideg s gya­
kori esőzések ellen panaszkodhattunk eddig, f. hó 16-án 
viradóra azonban oly nagy dér volt, hogy a fiatal növé­
nyeket, ugorkát, paradicsomaimét s t. b. tetemesen meg­
rongálta. Tegnap kissé meglágyult az idő.

* A kassai jogacademiában jövő hó 5-én veendik 
kezdetűket a nyilvános vizsgálatok. Az állam vizsgák 
pedig julius végén tartatnak meg.

* A hassa-oderbergi vasút mint a reiehsrath elébe 
terjesztett tervből látszik, 46.02, mellékága Ákostól 
Eperjesre 2.15, tehát összesen'48.17 mértföld hosszulesz 
A kassa-oderbergi vonal költsége tesz 42,750,000 Irtot 
melyből az építés négy eve alatti igazgatási költség 
1,200,000 frt, részvény kibocsátási, bélyeg, stb. költsé­
gek 360,000 ftra, a kisajátítás körüli eljárás 20,000 frt, 
a papírok árfolyamán! veszteség 6,383,647 frt, 5% in- 
tercalaris kamatok az építés 4 éve alatt 4,445,977 frt, 
ennek árfolyamán ismét előkerülő veszteség 784,584 
frt, — Az abos-eperjesi szárnyvonal költségei tesznek 
2,396,u00 irtot, ebből administratióra 12,000 frt, a 
részvénykibocsátással járó kiadásokra 15,000, kisajátí­
tás körüli eljárásra 1200 frt van számítva, a többi 
kamat, és veszteség az árfolyamon. Az államgarantia 
évenkint tenne 2,516,000 irtot.

* .1 jogászsegélyzö egylet jnvára rendezendő hang­
verseny f. hó 28-án csakugyan meg fog tartatni. Élve­
zetes estét várhatunk amennyiben városunk zenetehet- 
ségei közöl többen megígérték szives közreműködésü­
ket. Végül pedig megsúghatjuk azt is, hogy a táncz sem 
fog hiányozni.

— Mint botránkozlatú lényt nem hagyhatjuk em- 
litellenül, hogy Űrnapján, mely hazánkban mindenütt a 
legfényesebben ünnepeltetik meg, fuvaros és terhes sze­
kerek állongáltak a boltok elölt hogy lerakodjanak. 
Felhívjuk ilyesekre a t. város kapitányság figyelmét s 
erélyes szigorát. (Beküldetett.)

* Szóbránczon f. hó 29-én fog megtartatni a szo­
kásos péler-páli bál, melyre igen szép közönséget jó­
solnak. Valamint ezen bál alkalmával, úgy az egész für­
dői idény alatt is a hires Balázs Kálmán zenekara fog 
működni.

* Az unghván verseny szántás és lófuttatás kilá­
tásba helyzeti fényes eredményét a folytonos esőzések 
kétségessé tevék, a mennyiben a futtatásra kijelölt tér 
is egészen feliázott.

kai, s fehér arczbörrel, setét fekete szemeiben az crély- 
nek s lelki fennsöbbségnek egész tárháza tükröződött, 
oly csodásán egyesülve a bensöséggel és nöiséggel, fe­
jét fekete fürtök fedték, lágyak mint a selyem s feketék, 
mint a holló szárnyai.

Van egy bizonyos korszak az emberi életben, mi­
dőn a lólek önmagával meghasonlásba jön, működései 
oly csodaszerück. Az ellentétes érzelmek élet-halál har­
czol vívnak egymással, majd egy, majd a másik bukván 
el, hogy a jövő pillanatban uj erűvel ébredjék. E küzdés 
azonban nem soká tart, mert oz ellenségek meghunyász­
kodni kénytelenek fejedelmük előtt; a minden nemes 
szívben egyaránt honos szerelem előtt.

Jolánkát azon pillanatban látjuk, midőn már lozaj- 
lának keblének küzdései, s felettük, mint a vészdulta táj 
felett szelíden ragyogó hold világolt a szerelem.

Ha a lélek tükre a szem, úgy Jolinkénak szemei­
ben égő csendes lilz lelkének boldogságát árulja el.

Igen, Jolánka boldog volt, a minő boldog lehet 
szerelmében a sei dűlő leány, midőn szive választoltjának 
viszontszcrelinéröl biztosítva van.

Szótlanul, mélán nézett maga elé, ki tudná leraj­
zolni gondolatiunk fellegvárait ?

A búcsúzó nap sugárai vöröses fénynyel árasz 
tolták el az ólomkarikás ablakokon keresztül a terem 
belsejét, azon őszi alkonyoknak volt ez egyikt, mi 11 
látva nagyszerű haldoklását a természetnek, a lé.i öli
kcnlelenül méla és bus lesz.

Egyszerre lódobogás zavará meg kél isme, ősünk 
gondolatjait, az öreg H. . . Lázár, ki épen az ab a o 
előtt sétálván végig, kitekintő az ablakon.

Avczának hirtelen derültsége mulatta, hogy ked- 

' es vendége érkezett.
- Valaháru itt van Balázs, szóla leányához for­

dulva. f *... .
A leányka, ki meg most som bontakozott, Kgégé­

szén ábrándjainak tömkelegéből, o szóra „Balazs Hi­
telen felrezzent, s arczát gyenge pír fulá cl, míg sze­
meiben élénk tűi ébredt.

Alig néhány pillanat múlva feltárult a terein nagy 
tölgyfa ajtaja, s azon M. . . Balázs ugyanazon ifjú lépett 
be, kivel már Vale tuikuluj völgyében a dühös oláhság 
közepette találkoztunk, azon különbséggel, hogy hideg, 
komoly arcza, mely az életveszélyes fenyegetodzések 
közt is mindig az maradt, most nyájas mosolygóvá vál­
tozott. Az ifjút lehelten volt e perezben benső vonzódás 
nélkül szemlélnünk.

— Isten hozott öcsém, szólt az öreg Lázár, vas­
kos, erős kezeit elébe tartva a felé siető ifjúnak, bizon 
már alig vártalak, hogy valami hirt hozzál a móczokról-

Az ifjú azonban a helyett, hogy válaszolna az öreg 
szavaira, Jolánka felé sietett, ki felállva székéről, némi 
elfogultsággal mozdulatlanul állott.

Egy szívélyes kózszoritás s egy nyájas mosoly 
után be lett végezve a fogadtatás,

_ A móczokat kérdezte urambátyám? szólt az 
ifjú Lázárhoz fordulva, — folyvást garázdálkodnak, a 
hová beveszik magokat, mint a sáska mindent elpusztí­
tanak, az áldozatok száma több és több, a magyarok vére 
patakokban folyik ; a ki az oláh vallásra és a kereszt ala 
nem esküszik, az okvetlen megöletik s birtoka elpusztít­
unk, legújabban Gróf Nemes Zsuzsáim, báró Banffy Fe- 
rencz, báró Alvinczy József, gróf Vass Miklósné s több 
számtalanok lakait pusztították el.

— Hát Buda Zsigmondiéra emlékszik urambátyám ? 
kérdd az ifjú rövid szünet múlva, de be som várva a fe­
leletet, folytalá: azon barna deli menyecskére, kivel 
mull nyáron Ribiczei Ádámnénál Déván találkoztunk, — 
ö sincs többé, lakába is betörtek a rablók, s miután 
látta, hogy magát semmikep sem mentheti meg, maga 
vetett véget életének.

— Es még sincs semmi segély ?
— De igen l’eyss kormányzót Fabriczy tábornok

váltotta fel, ki Peyssel ellenkezőleg nagy erúlylycl ül­
döztél! a lázadókat, Kray őrnagy különösen mindent el­
követ, hogy a lázadást elnyomhassa, s noha a katonaság 
igen csekély számmal van az országban, meg is remél­
hetjük, hogy rövid idő alatt a béke ismét helyre áll. A 
nemesség már felüléshez készül, a katonaság apróbb

csapatukba osztva hallatlan gyorsasággal jelenik meg 
mindenütt, hol veszélyt lát, s alig végzi el egy helyen 
teendőit, már újabban más helyre siet.

— Adja isten, hogy mielőbb ismét rend legyen az 
országban, szóla az öreg s ezzel be lön fejezve a beszéd 
e tárgyról, hogy annál kedélyesebbnek adjon helyet.

A mint az olvasó már is gyanítani fogja, hogy 
Balázs és Jolánka között benső viszony létezett, boldo­
gítva mindkettőt egyiránl.

Ki tudná mindazon édes ömlengéseket leírni, me­
lyek a szerelmes ifjú ajkairól folytak, maga előtt látva 
szive bálványát azon boldog öntudattal, hogy ez angyal 
keze mit még csak rövid idő elölt alig mert gondolni, 
nem sokára övé, egészen övé leend.

Az idő ilyenkor óriási szárnyakon repül, az órák 
perczekké változnak, hogy egy egész örökkévalóságra 
feledhetlenek maradjanak.

Az apa előtt nem volt titok e viszony, ö egyike 
volt azon időlájban oly ritka honfiaknak, kik felülemel­
kedni tudlak korának bal Ítéletein, s az embert nem csak 
vagyona s születése után ítélték meg.

H. . . Lázár, ámbár Erdélynek előkelőbb nemes 
családjai közé tartozott, házát nem zárta be a polgári 
sorsból származó, de lelkileg nemes M. Balázs elölt, s 
az ifjút, ki fiatalsága daczára tudományos képessége ál­
lal már is szép állást vívott ki magának, aként Ítélte 
meg, mikénlazt korunkban minden nemes érzelmű ma­
gyar tenné.

Mennyire haladtunk alig nyolez évtized alatt.
A nemkevésbé müveit lelkű Jolánka megismerve 

előbb csak liázibarátkint szereplő Balázs lelki fönségót, 
akaratlanul vonzódott hozzá.

A rokon lelkek hamar megértik egymást, s szel­
lemi utakon egyesülnek, a szívélyes barátságból csak 
egy lépés van a szerelemhez, mindez pedig oly egymás­
ból folyó s önkéntelenül történik.

(Folyt, köv.)
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai pia ez, junius 17-én 1665.

... , 11. oszt. 2. osztA tárgy megnevezese =r=™====.

tiuza köblönkint 5 80 5 20
Kétszeres „ 4 90 —
Rozs „ 3 70 3 40
Tengeri 3 70 3 40
Arja 2 80 2 60
Zab „ 1 90 1 60
Kása „ 7 — 6 —
Borsó . . 9 60 8 80
Lencse 7 80 7 20
Bab .... 8 — 7 40
Örlött dara 11 40 11-
Tatárka 8 20 —

Burgonya . 2 24 2 —
Aszuszilva 11 — 10-
Szesz itezénkint 18 ‘/a — 18
Marhahús fontonkint . _ 16
Bornyuhus „ — 16 — 15
Sertéshús „ — 20 - 19
Vaj itezénkint _ 40 — 42
Zsír — 40 -- 36
Szalonna fontonkint . — 40 — 36

Kassa jun. 17. Az idő nem 'gén fordul melegre 
Őszi időjárás naponként rövid eső van. A piacz nem 
elég élénk. A burgonyát féltik. Piaczi árak fennebb,

Fperjet, jun. 16-án. Folytonosan hideg és esős 
napok járnak — ma azonban a levegő lágyulni kezd. 
Búza köblönkint 5—5 forint tiú krajezár. — Rozs 3 ft 
50—80 kr. — Árpa 3—3 frt 20 kr. Zab 2 ft 60—80 
kr. Tengeri 3 ft — 4 ft. sárosi mümalorn készítményei 
mázsánkint : Láng búza 10 ft. Zsemlye 7 ft 80 kr. 
közép kenyér 5 It 80 kr. Rozs közép kenyér liszt 4 frt 
60 kr. Búzadara 12 ft 60 kr. Gyapjú mázsánkint 94 — 
112 ft. Másoduyiretti 80—90 ft. Szesz harmincz fokú 
abroncs alatt magyar itezénkint 22 kr. Marhahús fontja 
13 krajezár.

Miskolci, jun. 16-án. Jó aratást jósolnak gazdáink 
A piacz egy idő óta rendkívülien élénk. Búza kpblön- 
kint 5 ft 1Ö—90 kr. Rozs 2 ft 70 kr — 3 frt. Árpa 1 
frt 90—2 ft 20 kr. Zab 1 ft 60-80 kr. Kása 5 50- 
80 kr. Tengeri 1 ft 60 — 2 ft 20 kr. Szesz kevés ke­
restetik ; régi itezéje 20 kr.

Meszenréf, junius 17. A mai hetivásár meglehető­
sen látogatott. Búza 6 ft 20 kr. — Rozs 3—3 ft 30 
krajezár. Árpa 2 forint 50 krajezár 2 forint 90 krajez.

Peet, jun. 13. Folyton borult, hűvös idő 
Az ország minden részéből kielégítő "eső f 

érkezvén tudósítások, a gabna-üzletben a la né), 
piaczunkon folyvást tart, az üzérek egészen vis 
nultak s a fogyasztók csak a legnélkülözhot|Z#V0' 
szükségletek megvételére szorítkoztak. Minthogy*111^ 
ban ez különösen a jó minőségű búzára nézve n ' 
csekély volt, a forgalom jelentéktelen s a tulajdonosi- 
nem igen látszanak tetemesb árengedésekre hajlandó 
nak. Rozs után élénkebb a kereslet, de az árak - ' " 
Iában leszálltak.

Sorshúzás.
Budán :

Legközelebb
80, 91, 64, »4.

húzás junius 26.

Hivatalos értesítő.
Zab 1 forint 80 krajezár 
Tengeri 2 ft 90 — 3 ft.

Kása 7—8 forint 40 kr.

317. t. k sz. 294(2)3

Árverési hirdetés.
Kassa szab. királyi város törvényszéke 

mint telekkönyvi hatóságnak f. évi junius 
hó 9-én, 317 t. k. sz. alatt kelt végzése 
következtében ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a kassai kegyes alapítványok 
pénztára részére 756 frt és járulékai ere­
jéig a kassai 1608. sz. telekjegyzőköny v- 
ben 4796 és 4801. h. r. sz. alatti 650 
o. é forintra becsült szőlő, szántóföld és 
rétnek közárverés utjáni elárverezésére 
f. évi julius hó 27-dik napjának d. e. 10 
órája első, f, évi augusztushó 30-dik nap­
jának szintén d. e. 10 órája pedig, midőn 
t. i. a lezáróit ingatlanságok becsáron alól 
is el fognak adatni, második árverési ha­
táridőül a városi telekkönyvi hivatal helyi­
ségében kitüzelik.

Az árverési feltételek a városi telek­
könyvi hilalban a szokott hivatalos órák­
ban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865, évi juniushó 12-én.

Klestinszky László,
Ivkezési tanácsnok, mint ki- 

küld. végrehajtó biró.

282. sz.

Hirdetmény.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 

telekkönyvi hatósága részéről ezennel 
közhírré tetetik, miszerint Cseszky Pé- 
ternő szül. Szabó Vinczencziának és per­
társainak Jekelfalusy Tamás elleni 4900 
o. é. frt. végrehajtási ügyében az árve­
rési feltételek megállapítása, az árverési 
határnapok kitűzése és a kielégítési sor­
rend megállapítása tárgyában a hitelezők 
összejövetelére f. évi juliushó 15-dik nap­
jának d. e. 10 órája a városi telekkönyvi 
hivatal helyiségébe azon megjegyzéssel 
tüzelik ki, hogy a felek elmaradása ese­
tében a megállapítás hivatalból is meg 
fog történni, továbbá netán valaki a le­
foglalt és megbecsült alkülvárosi, az adós 
tulajdonához tartozó 188. ö. i és 620. h. 
r. sz. házhoz igényt tartanának, felszúlit- 
tatnak, miszerint igényeiket a hitelezők 
fent kitett összejövetelére kitűzött napjáig 
a telekkönyvi hatósághoz beadni cl ne 
mulaszszák.

Kelt Kassán 1865 májuslió 31-én tar­
tott város törvényszéki mint telekkönyvi 
hatósági ülésből.

nyes szép fenyvesekkel körülvett völgy­
ben a grüfenbergi vizet jóságra s frisse­
ségre nézve aligha felül nem múló forrá­
sokkal megáldva, több évektől óta fennáll. 
A helenkinti összes kiadás csak 9 írtra 
szabatott meg. A gyógy idény május elei­
től október végéig tart. Netáni tudakozódó 
s Iglón át küldendő levelekre bővebb 
értesítést adand alólirolt

Lomniczy Vilmos.
az int. tulajH. s orvosa.

Julius 1-öi hitelintézeti sorsjátékra
250,000 3S
fönyereménynyel

ÍGÉRVÉNYEK
J. C. Sollien bécsi nagykereskedő háztól, 
kinél f. év junius 1-én egy Ígérvény a 
250,000 főnyereményt találta, 3 frt. 50 
kr. és 50 kr. bélyegdij letétele mellett 
kapható

iflüller Lajosnál
Kassán a színházi épületben. 

Vidéki megrendelések a pénz és bé­
lyegdij bérmentes beküldése után azon­
nal leljesittetnek.

Bécsi börze junius 14-röl.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény ,
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst 
Arany

69.50
74.80

798-
179.70
108.90
107.-
5.17

€4

TRAYTLER L A.
első aradi mümalmának

árjegyzéke.
Készpénz fizetés mellett 5% lerovat.

Sz. tOO font bécsi súly 
A. Asztali dara nagyszemü 
0. Legfinomabb kivonat
1. Darakivonat
2. Sütökivonat
3. Lángliszt
4. Zscmlyeliszt
5. Kenyérliszt, fehér
6. „ barna 

Ezen lisztek fennebbi árakban
Kassán Kempner Ftilöp vegyes keres­
kedésében. Ugyanott valódi bécsi ruha­
mosó „Apollo-szapinm66 bécsi 
gyári áron kapható. 1_ 3

frt. kr. 
11.- 
10.80
9.80
8.80 
7.50 
6.20 
5 — 
4.10

kaphatók

Magán hirdetések.

A fekete-hegyi vizgyógy 
intézet.

Szepesmcgyében Wagendrüssel bánya 
várostól fél órányi távolságban, egy regé-

biztositó bank.
A Pozsonyban alakult „HUNGÁRIA“ biztosító bank alólirolt vezérUgynöksée 

ezennel köztudomásra teszi, hogy ezen hazai biztositó intézet működését már a IÜ7! 
kár elleni biztosításokkal megkezdvén, a nagyérdemű közönségnek ezennel felállni;," 
szolgálatát biztosítások eszközlésére

fl^“ tűzkárok ellen.
Ezen hazai űj biztosító intézet az általa megállapított intézvényeknél fogva s 

nagyérdemű közönséget minden lehető előnyökben részesítendő, — a neláni lüzkí- 
rokat, s a biztosított épületeken a segítség alkalmával történt rongálásokat nedűn 
karosulttali megállapodás ulán azonnal kifizetendi. °

A társulat minden jelentékenyebb helyeken fő-és alügynökségek állal kénvi­
seltetik, melyeknél kellő utasítások s nyomtatványok legszívesebben kiszolgáltatnak,

A „Hungária biztositó bank“
vezeriigynőksege Kassán

Fleischer és Megay.
Leggyorsabb, legköny- 

nyebb és gyökeres gyógyí­
tása a nyakgyuladásnak, 
légcső-hurut, croup (bőr- 
kés barnaság) , Angina, 
mindennemű megsértések, 
harapás, szúrás, vágás vagy 
égés által támadható sebek­
nek, konok fekélynek con- 
tusiók, tartós daganatoknak 
gonoszrinyák, karbunkulus 
(pokolvar) megkeményedé- 
sek, s minden mirigy beteg­
ségeknek, fájós fekélyzel, 
vagy már genyes női mell­
nek, fagydaganatnak , to­
vábbá skrofuluslól, ujj féreg és körömfolyástól, rheumn 
es csontsuiól a rég óla nevezetes

SCHES

rodhadt tagszivnrs,

Forty Dr.-féle általános sen tapaszának
TÄ!r,lenk.i Szcrezhel- melynek rendkívüli ' ' '

Meghívás
a szobránczi fürdőben folyó 1865-dik évi 

juniushó 29-én tartandó

Péter és Páli
tánczvigalomra

a nagyérdemű közönség egész tiszti 
mnghivalik.

Úgy a (Urdőidériy mint ezen lánczviga- 
lom alatt „Balázs Kálmán“ a külföldön' is 
feltűnt dcbrcczeni zenetársulata fog mfi- 
küdni. — Bementi díj 1 frt. 0, é.

1—2 Alajos,
a szobiánczi fürdő vendéglőse.

nlvóiociA 11 , V, '"Iiyiien reniiKivun gyógyereje, valamég elavult hafökn -f 0 hhi8 áS.a,a " lajlla,mat csillaPitó tulajdonságával egyesülten, 
meg elavult bajoknál ,s bámulalol gerjesztő eredmények szoktak czélozlatni

Figyelmeidé sül.
csomaif a *F íi'r t,°SZ,nnk ba,s.on*? tcrinékoklől való megkuliinbözletése végett, min- 
csomag a korty L a s z I 0 névvel - a tapaszt beburkoló sztaniol és papíronden

dombornyomalban — cl van látva.
Föb-esTéélk ü IdTt8^ f :,25 50 kr’ 75 kr. « frt és f frt 50 kr.

véreknél. ' e k d 1s 1 árakat Magyarhon számára : Pesten Mésiáros lest

1 ő I c r a k a t felső Magyarhon számára

a tulajdonos* á1lal'Zfi>ntt 1** '’n ,f°va*,*J!* V1|iódi minőségben kapható a következő, 
MátyásnálÉneiSU S«L «<%ek utján : Nagyváradon Huzclla

M^VendXk i - g‘Ón An,lreszkf G-»ál Rozsnyón Hirsch J. N.-nál.
küldése mellett a legpontosabban vaUsIíüí <lllUl le,ÓSÍ bér,,ek bunntintcS b°* 

-_____ »»yobb^etelnél megfelelő rabbal, mi biztos továbbadóknak is megadatik.

biztosítást

JÉGKÁROK ELLEN
A

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.
pfóti biztosiló intézet kassai föilgyuöksége Schönhofer Károly.
fán. ' - ' —----- —------- ---------------------- -


